MysuununajsHbIi 3Tan Becepoccniickon 0JiMMnuaabl NIKOJIbHUKOB
o XUMHUHU
2021 -2022 y4eOHBII IO
8 kanacc
MaxkcuMabHblii 621 — 46 6a/10B

3amanmue 8.1.

B 1883 rony dpanmysckum nucatenem Jlyu bByccenapoM ObUT HammcaH MPUKITIOYCHUICCKHIA
poman «lloxuturenu OpumuantoB». [IpuBonuM oOTphrIBOK U3 3TOro pomana. «lloxkap mbuian
HECKOJIbKO 4YacoB mozpsz. llemepa mpeBparuiach B HACTOSINYIO MEYb MO OOXKHIY HM3BECTHSKA.
Hecnbixanno#t cuibl maamsi 000KI10 Bech M3BECTKOBBIN miact. [loj fgeiicTBreM OrHSI M3BECTHSIK
Pa3NOXKUIICS, TMONYYWIOCh MMEHHO TO, YTO HA3bIBAETCS HEramleHHOH wu3BecThio. OcTaBalioch
TOJIBKO, YTOOBI Ha He€ MOMaio M3BECTHOE KOJUYECTBO BOJbL. Tak U ciyuusioch. JIMBeHb, KOTOPBIN
MOCIIEZIOBAN 3a TPO30Wi, 3aJWJI BCIO 3Ty OIPOMHYIO Maccy HeraméHHoi m3Bectu. OHa pa3Oyxiia,
cTalla C HEeMpeoJOTUMOM CHIION pacmuparh CKUMAOIUN €€ yroib M BBITAJKUBATH €ro IO
HaNpaBJICHUIO K IponacTH. .. CKalbl, IepeBbs, KJIaJ, MyMUH — BCE UCYE3JI0 B MTHOBEHHE OKa...».

Bompocset

1. HamucaTh GpopMyIIbl U CUCTEMATUYECKUE HA3BAHUS BEIICCTB, O KOTOPBIX UAET PeYb B

JTAHHOM OTpPBIBKE.

2. Hanucarh ypaBHEHUS XUMHUYECKHX PEAKIIHA, O KOTOPBIX UAET peYb B TJAHHOM OTPHIBKE.

3. Mcnonb3ys ypaBHeHHe Aiis pacuera sHepruu ['166ca (AG), olleHUTh, Kakas TemrepaTrypa
8 °C Morna GbITh B Iemepe, KOraa MPOU3OILIO Pas3ioKeHHe M3BECTHAKA (PeaKius BO3MOXKHA B
cllydae oTpuiaTenbHoro 3uadenus AG).

AG = AH - TAS,

raie AH — u3MeHeHue >HTaIbIUU PEAKIMH, TO €CTh SHEPTUsl CUCTEMBbI, KOTOPYIO MOXKHO
MEPEBECTH B TEILIOTY;

AS — M3MEHEHHE SHTPONUH PEaKIUU, Mepa HEYMOPSI0YEHHOCTH YaCTHUIl, BXOISIIUX B
CUCTEMY;
T — remnepatypa B °K

3HaueHUs] JIAHHBIX BEJIWYMH I PEAKIIUM Pa3OKEHUsS W3BECTHSKA IMPU CTAHIAPTHBIX
yenoBusix: aHzosk = 178 kJIk; AS20sx = 161 Ix/mMonb K

3aBucuMOCThIO AH 1 AS 0T TeMriepaTypbl MOKHO TIpeHEOpEUb.

Kpurepun oneHuBanus

CojeprkaHue MPaBHJIBHOTO OTBETA bayn

1.Hanucansl GopMynbl M CHCTEMAaTHYECKHE Ha3BAaHUs BEILECTB 2
(mo 0,5 Oana 3a kKaxxayro (Gpopmyiny U Ha3BaHUE)
u3BecTHSIK (CaCO3 — kapOOHAT KabIIHsl)
Heramenas u3Becthb (CaO — okcua KanbLus)

2. IlpuBenensl ypaBHeHMsI peakuui (mo 1 Oamty 3a Kaxayro 2
peaKInio)

CaCOsz = CaO + CO2
CaO + H,0 = Ca(OH)>

3. Paccuurtana temmnepatypa B Ieliepe npu rnoxape 1
AH < TS, crienosarensro T > AH/,S = 178/0,161 > 1105,6°K
4. Paccunrtana Temmeparypa B °C 1
t°C > 1105,6°K — 273 > 832,6°C
HUTOI'O 6 0aJ/L10B
3ananue 8.2.

B xumunueckoil naboparopun yueHUK B KoaOy Hamuia mo 200 Mi cleayrouiux pacTBOpPOB:
TMJIPOKCUA HATPUS, COJITHON KUCIIOTBI, a30THOM KUCIIOTHI, HUTpaTa cepebpa, xjopuaa Hatpus. Bee
pacTBOpPBHI UMENIH OJIMHAKOBYIO MOJISIPHYIO KOHILIeHTparuio — 0,5 mons/n. Hamucate MonekynsipHble



U WOHHBIC YPAaBHEHUSI BO3MOXKHBIX PEAKIMH U PAacCCUYUTATh MOJSPHYIO KOHLEHTPALUMI0O HOHOB,
OCTaBIINXCS B pacTBope (M3MeHEeHHe 00bEMa pacTBOpa U3-3a BHINA/ICHUS OCAJIKa HE YUYUTHIBATB).
Kpurepun oneHuBanus

CojieprkaHue MpaBHUIIBHOTO OTBETA bayun

1.Hanucanbl MOJIEKYJISIpHBIC W HOHHBIC YPaBHEHHUS BO3MOXKHBIX 3
peakiuii (mo 0,5 Oamma 3a kaxkaoe ypaBHEHHE, BO3MOXKHO
HAIMCAHUE TOJbKO KPATKUX HOHHBIX YPABHEHUH)

NaOH + HCI = NaCl + H.O

NaOH + HNOs = NaNOs + H.O

OH + H"=H.0

AgNOs+ HCI = AgCl| + HNO3

AgNO3+ NaCl = AgCl| + NaNO3

Ag' + Cl = AgCl|

2.PaccunTaHO KOJIMYECTBO MOJIb KaXKI0r0 BEIESCTBA 1
n=20,5 moas/n-0,2 1=0,1 MmosB
3.PaccunTaHo nepBoHAYAIBLHOE U KOHEYHOE KOJUYECTBO HOHOB: 6
NOH KOJI-BO 1o | KOJI-BO rmocie
CIIMBaHUS CIIMBaHUS

H* 0,2 Mob 0,1 Mmoab

OH" 0,1 mMoab 0

Na* 0,2 MoJIb 0,2 MoJIb

Cr 0,2 Monb 0,1 moub

Ag* 0,1 Monb 0

NOs 0,2 Mob 0,2 mo1B
4. PaccurTaHbl MOJISIPHBIC KOHIIEHTPAIIMHA OCTABIIUXCS MOHOB (TIO 2 Gamta
0,5 OanioB 3a KaXxa0€e 3HaYeHHeE):
[H] = 0,1 mons/n [CI]= 0,1 mons/n

[Na*] = 0,2 momn /1 [NO3] = 0,2 mons /1

HUTOI'O 12 6annoB

3aganue 8.3.

IIpoctoe BemecTBo Maccoir 8,4 r comepsxut 9,03-10%2 atomoB snementa X. JlaHHbIif
asieMeHT o0pasyetr coeanHenue X2Y3. 0,1 monb coenunenus X2Y3 umeer maccy 16 r. Onpenenutsb

anemMeHThl X 1 Y.
Kpurepun oneHuBanus

CojeprkaHue MPaBHUJIBHOTO OTBETA bayn
1.PaccunTaHbl KOTUYECTBO MOJb, MOJISIPHAS Macca M OMpPEIeIeHO 3
BEIIECTBO X
n(X) = 9,03-10%%/6,02:10%° = 0,15 moub
M(X) = 8,4 1/0,15 monb = 56 T/MOIIB
X — Fe (xene3o)
2. Paccunrtana MoJisipHasi Macca BemecTBa X2Y3 1
M(X2V¥3) =16 1/0,1 mons = 160 r/monb
3. C moMoIIbI0 PacyeToB ONPE/IEIICH MIEMEHT Y 2
M (3Y) =160 — 56-2 = 48 r/monb, cegoBaTeIbHO
M(Y) =48/3 =16 r/moinb
VY — kucnopona (O)

NTOI'O 6 6ayI0B




3ananmne 8.4.

MaJtaxuT TpOKaIMId B OTKPBITOM COCYyJe, IOCIIC OKOHYAHHWs PEaKIMu Ha JHE COocyja
0CTaJoCh BemecTBO A depHoro 1Beta. K qaHHOMY BemiecTBy 100aBUIN PacTBOP CEPHON KUCIIOTHI,
IIPH 3TOM BEIECTBO A pacTBOPHIIOCH, 00pa3oBajcs pacTBOp roiyboro nsera. Ilociie okoHYaHHS
peakiuu K IMOJY4eHHOMY pacTBOpY M00aBHIIM pPacTBOp €IKOro HaTpa, obOpa3oBaiics ocamok b
rojy0oro IBeTa, €ro MpoKaJIMiIH, MOJYyYHMB CHOBa BemecTBO A. Ocalok OTASIHIN U 00paboTaiu
ropsuel cTpyeil BOAOpoJa, MO0 OKOHYAHUIO PEaKIud 00pa30BaJIOCh MPOCTOE BEIIECTBO — METaJLI
’KEJITOIO IIBETA.

1) Hanumure ¢GopMmylibl U CHCTEMaTHYSCKHE Ha3BaHUS BCEX BEIICCTB, YKa3aHHBIX B

YCIIOBUH 33J1aYH.
2) HamumuTe ypaBHEHHs PEaKIUil MPEBPAIICHHs BEIICCTB, KOTOPBIE OMHCAHBI B YCIOBUH

3a/1a4n
Kpurepuu onieHuBaHust
CoJiepkaHne NPaBUIBHOTO OTBETA Baiet
1.IIpuBenena GopMyiia i CHCTEMATHYECKOE Ha3BaHUE MallaXUTa 1
CuCH205, Cu(OH)2:CuCO3, (CuOH).COsz - ruapokcokapOOHAT
Meanu
2. IlpuBeeHsl (GOPMYIIbI U Ha3BaHHs BELIECTB, YKa3aHHBIX B YCIOBHH 4

3agaun (o 0,5 6ana 3a Kaxasle GOpMyITy 1 Ha3BaHUE)
CuO — okcua meau (1)

NaOH — ruapoxcun HaTpusi, eAKast me0Yb

Cu(OH)2 — rugpoxkcua meau (I1)

Cu — menp

3.IlpuBenensl ypaBHeHus peakiuii (mo 1 Oamry 3a Kaxzaoe 5
ypaBHEHHUE)

(CuOH).CO3z — 2Cu0 + CO2 + H20
CuO + H2SO4 — CuSO4 + H20

CuSO4 + 2NaOH — NazS04 + Cu(OH)2
Cu(OH)2 — CuO+ H20

CuO+H2 —» Cu+H0

UTOI'O 10 6as10B

3ananue 8.5 (MBICIEHHBIH IKCIIEPUMEHT)

JlaHo WATH BOJHBIX pacTBOpa CIEAYIOUINX BEIIECTB: (GTOPUA Kalus, XJIOPU Kanus, OpoMu
Kaiuda, noauJ Kajiusd, THAPOKCU A KaJInA.

1. [Ipennoxxute OIMH PEAKTUB, C IOMOIIBID KOTOPOTO MOYXHO Pacro3HaTh KaXKIO€ W3
MPEAT0KCHHBIX BEIICCTB.

2. VYKaxuTte NpU3HAKH PEaKIMHA, KOTOPbIe MOXKHO HAOIIOAATh B MPOLIECCE MPOBEICHHS
AKCIIEPUMEHTOB.

3. Hanummre kpatkue (COKpami€HHbIE) MOHHBIE YPAaBHEHMs pEakifii, 0OBsICHSIOINE
Ha0Jt0/1aeMbI€ SBIICHUSI.

Kpurepun oneHuBanus

ConepxaHue MPaBIIIBHOTO OTBETA bann
1.0Onpenenen peaktus - AQNOs3 (HuTpat cepedpa) 3
2.ITpuBeneHbl IPU3HAKHU peakiuii (3a Kax bl o 1 6amry) 5

Wnentudpunupyemoe | [Ipusnaku peakuuu, HaOIto1aeMble MpH

BEIIECTBO CMEIIMBAHUH HCCIIETyeMOT0 PacTBOpa ¢
pacTBOPOM HUTpATa cepedpa
KF BunuMeix sBiieHuii He HaOIr01aeM

KCI OO6pasoBanue 6e1oro ocaaka




KBr O06pa3oBaHne CBETIO-)KEITOTO 0CaIKa

Kl O6pa3zoBaHue KENTOro OCaaKa

KOH O6pa3oBanue 4€pHoro (Oyporo) ocaaka
3.IlpuBenensl KpaTkue HOHHBIE ypaBHEHHA (3a Kaxmoe mo | 4
oay)

1) Cl- + Ag'=AgCI

2) Br + Ag"=AgBr

3) 1+ Ag"=Adgl

4) 20H "+ 2Ag* = Ag:0 + H20

UTOI'O 12 dans10B




